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Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου Έργου «CYberSafety – Καλύτερο 

Διαδίκτυο για τα Παιδιά», η Ομάδα Παιδιών και Νέων (CYberSafety Youth Panel) θα έχει την 

ευκαιρία να εκφράζει απόψεις και να ανταλλάζει γνώσεις και εμπειρίες, αναφορικά με τη 

δημιουργική και την ασφαλή χρήση του διαδικτύου και, γενικότερα, των ψηφιακών τεχνολογιών. 

Παράλληλα, οι νέοι και τα παιδιά της συγκεκριμένης ομάδας θα λειτουργήσουν ως πρεσβευτές 

βέλτιστων πρακτικών και δράσεων, με στόχο τη δημιουργία καινοτόμων πηγών και τη διάδοση 

μηνυμάτων ασφαλούς χρήσης του Διαδικτύου προς τους/τις συνομηλίκους τους, αλλά και σε 

άλλες εμπλεκόμενες ομάδες. Σημαντικός άξονας της συμβολής τους θα αποτελεί η διαμόρφωση 

εισηγήσεων και δράσεων για τη δημιουργία ενός καλύτερου Διαδικτύου για τα παιδιά και τους 

νέους, καθώς, επίσης, και η προώθηση στρατηγικής για τη δημιουργική χρήση των ψηφιακών και 

διαδικτυακών τεχνολογιών, με ασφάλεια και υπευθυνότητα. Τα μέλη της ομάδας παιδιών και νέων 

•  Μέλη της Kυπριακής Παιδοβουλής (υπό τον συντονισμό της ΠΣΕΠΕΠ)  

•    Μέλη της Ομάδας Εφήβων Συμβούλων της Επιτρόπου Προστασίας των Δικαιωμάτων του 

Παιδιού 

• Συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου Μικροί 

Εκπαιδευτές για το Διαδίκτυο 

 

 

Σχέδιο Δράσης CYberSafety Youth Panel 

 

ρογραμματισμένες Δράσεις και Προώθηση 
 

υμμετέχουν σε εκπαιδευτικές δράσεις, συναφείς με την ασφαλή πλοήγηση στο 

Διαδίκτυο, για σκοπούς προσωπικής ενημέρωσης και ανάπτυξης 

υμμετέχουν ενεργά σε δράσεις, οι οποίες σχεδιάζονται σε επίπεδο έργου (π.χ., 

διαγωνισμός παραγωγής βίντεο από μαθητές/μαθήτριες, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις) 
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και προσβλέπουν στην ευαισθητοποίηση και την αφύπνιση της ευρύτερης κοινωνίας, 

αναφορικά με θέματα σχετικά με την ασφάλεια στο Διαδίκτυο. 

υμβάλουν στην προώθηση του έργου «CYberSafety IV– Καλύτερο Διαδίκτυο για τα 

Παιδιά» και της Γραμμής Βοήθειας και Καταγγελιών 1480 

μπλακούν ενεργά σε εκδηλώσεις και δράσεις, που θα πραγματοποιηθούν κατά τον 

εορτασμό της «Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου» και θα λάβουν χώρα την 6η 

Φεβρουαρίου 2024 

υμμετέχουν, ως βοηθοί εκπαιδευτές/εκπαιδεύτριες, σε επιμορφωτικές / εκπαιδευτικές 

βιωματικές δράσεις, οι οποίες θα λάβουν χώρα σε εκπαιδευτικά δρώμενα (π.χ., θερινές 

κατασκηνώσεις για μαθητές / μαθήτριες, σχολικές τάξεις) 

νημερωτικές ημερίδες σε σχολεία και κοινότητες 

ργανωτικές Συναντήσεις 

νεργή πλατφόρμα στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

υνεργασία με άλλους φορείς 

ιαγωνισμοί για Posters, Videos, Animations (για περαιτέρω έρευνα) 

ροετοιμασία ερωτηματολογίων αξιολόγησης. 

λήρης Ενημέρωση της ομάδας CyberSafety Youth Panel όσον αφορά τον τομέα. 

α μέλη της ομάδας στη συνέχεια μπορούν να μεταδώσουν τις γνώσεις αυτές σε όλα τα 

σχολεία της Κύπρου (ή τουλάχιστον τα περισσότερα), ξεκινώντας από την Δημοτική 

Εκπαίδευση, χωρίς να περιοριστεί στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 

ημιουργία ιστοσελίδας/συστήματος ανατροφοδότησης για την ομάδα, η οποία θα 

ενημερώνει για νέα θέματα και κινδύνους που μπορεί να παρουσιαστούν στο Διαδίκτυο 

(π.χ., άρθρα, blogs, κ.α.) 

ημιουργία βίντεο με έξυπνο σενάριο, αναφορικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο. 

ημιουργία ιστοσελίδας για το CyberSafety Youth Panel. 

ιοργάνωση εκδηλώσεων στους Δήμους όπου θα συμμετέχουν άτομα από όλες τις 

ηλικιακές ομάδες. 

ιαγωνισμός για αναδιαμόρφωση του λογοτύπου 

αρουσιάσεις σε Δημοτικά Σχολεία, κυρίως. 

 ομάδα να έχει ενεργό λόγο στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, ώστε να ενημερώνει 

για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο. 

πιχορήγηση για αγορά προγραμμάτων antivirus για τους μαθητές. 

 

υναντήσεις: 
ηνιαίας συναντήσεις. Μία φορά τον μήνα, μια σταθερή διαδικτυακή συνάντηση 

έσα επικοινωνίας: Viber και Email 

ι συναντήσεις, θα ήταν καλό να πραγματοποιούνται μια φορά το μήνα διαδικτυακά. 

υζήτηση για το θέμα ενημέρωσης της επόμενης φοράς. 

ια ζώσης: δύο φορές τον χρόνο. 

 

ημιουργία Εκπαιδευτικού/Προωθητικού Υλικού: 
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ναλάβουν τη δημιουργία έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού/περιεχομένου (π.χ., 

δημιουργία αφίσας για τη Γραμμή Βοήθεια και Καταγγελιών 1480 

βδομαδιαίες συναντήσεις για δημιουργία προωθητικό βίντεο της ομάδας νέων. 

νημερωτικά Posters 

ιαφημιστικά/ενημερωτικά φυλλάδια 

ροϊόντα προς πώληση, για διαφήμιση 

ημιουργία πλατφόρμας ενημέρωσης των νέων 

οινοποιήσουν και αναρτήσουν, στην επίσημη σελίδα του φορέα που εκπροσωπούν, το 

λογότυπο του CYberSafety Youth Panel. Ενεργοποίηση των Κοινωνικών Δικτύων για 

την ενημέρωση των χρηστών (κυρίως νέων). Να δημιουργηθεί ένα διαδικτυακό προφίλ 

ημιουργία ομάδας διαχείρισης των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης. 

υνεργασία με εταιρείες πώλησης καταναλωτικών προϊόντων, για προώθηση, 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση. 

ερισσότερη ενημέρωση για το απόρρητο & την ασφάλεια στο διαδίκτυο. 

 

κπαιδευτικά Σεμινάρια και Κοινότητα: 
α πραγματοποιούνται από μεγαλύτερους μαθητές (π.χ., Λύκειο) σε τάξεις Δημοτικού 

με Λειτουργό του ΠΙ (εν ώρα σχολείου). 

ροβολή βίντεο σε σχολεία το οποίο θα ετοιμαστεί από την ομάδα. 

κστρατεία ευαισθητοποίησης γονέων/κηδεμόνων 

ανάλι στο YouTube 

κπαιδευτικά Σεμινάρια από μαθητές, προς Εκπαιδευτικούς, μαθητές, γονείς/κηδεμόνες 

α υπάρχει συνεργασία ανάμεσα στους ενήλικες και τα παιδιά της ομάδας, έτσι ώστε να 

υπάρξει μεγαλύτερη κατανόηση, παρακολούθηση κ.λπ. 

 επιμόρφωση να μην είναι μόνο λεκτική, αλλά να γίνεται μέσω δραστηριοτήτων – 

διαδραστικότητα. 

πίσκεψη σχολείων για πραγματοποίηση παρουσιάσεων (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια) 

– Η ομάδα επισημαίνει ότι θα πρέπει να δοθεί έμφαση στα Δημοτικά σχολεία, καθώς 

θεωρούν ότι δεν είναι ιδιαίτερα ενημερωμένα τα παιδιά αυτών των ηλικιών, συγκριτικά 

με τα παιδιά της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

πάρχει ανάγκη ενημέρωσης στις πρώτες τάξεις του Δημοτικού (π.χ., βιωματικά 

εργαστήρια, παιχνίδια και δράσεις). 

ραγματοποίηση βιωματικών εργαστηρίων σε μαθητές, Γυμνασίου – Λυκείου (π.χ., 
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τρατηγική για ένα καλύτερο Διαδίκτυο σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 

ως ενεργά μέλη του Δικτύου Youth  Panel της InSafe, το οποίο 

δραστηριοποιείται υπό το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Better 

τα Παιδιά στην Ευρώπη»): 

 

υμμετέχουν στη στρατηγική για ένα καλύτερο Διαδίκτυο, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 

ως ενεργά μέλη του Δικτύου Youth Panel της InSafe, το οποίο 

δραστηριοποιείται υπό το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Better Internet for Kids 

ροετοιμασία μικρών βίντεο/podcast 

ύνδεση και αδελφοποίηση με άλλα Youth Panels 

ιαδραστικές παρουσιάσεις με παιχνίδια. 

 

Δημιουργία Υποομάδων Εργασίας 
 

Α.Ομάδα Περιεχομένου & Υλικού Cybersafety IV: 

Επικαιροποίηση της ιστοσελίδας της Ομάδας Νέων (www.cybersafety.cy/activities/youth-panel) 

- Δημιουργία φακέλου εργασίας 

- Συλλογή βιογραφικών όλων των μελών (δημιουργία φόρμας) 

- Δημιουργία υλικού σε εβδομαδιαία βάση 

Β. Ομάδα Διοργάνωσης Εκδηλώσεων:  

Διεθνή Mέρα Ασφαλούς Διαδικτύου αλλά και την διοργάνωση άλλων εκδηλώσεων - ημερίδων σε 

συνεργασία με το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου.  

Δημιουργία φακέλου εργασίας 

Ενημερωτικές ημερίδες σε σχολεία και κοινότητες 

Εκστρατεία και ημερίδα – 2η μέρα, 2ης εβδομάδας του μήνα Φεβρουαρίου 

Οργανωτικές Συναντήσεις 

Συνεργασία με άλλους φορείς 

Γ. Ομάδα Διαχείρισης ΜΚΔ:  

- Διαχείριση λογαριασμών στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. 

http://www.cybersafety.cy/activities/youth-panel

